

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración, Librería de Núñez, Rúa, 26, Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En las batallas del Ebro, los rojos han sufrido más de 20.000 bajas

Otro descalabro marxista en la zona montañosa de los ríos Tajo y Guadalquivir

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 4 de Agosto de 1938 (III Año Triunfal).

SECTOR DEL EBRO. Fué rechazado un ataque enemigo apenas iniciado, siendo varios los intentos para reanudarlos, por ser materialmente deshechos por el fuego de nuestra artillería y ametralladoras.

En el sector de Mequinenza se ha avanzado nuestro frente, cogiendo cincuenta prisioneros entre los que figura un oficial húngaro, según el cual superan a 20.000 las bajas sufridas por los rojos en estas batallas que dicho oficial ha visto.

En la zona montañosa de los frentes de los ríos Tajo y Guadalquivir se han batido y perseguido con éxito fuerzas ligeras rojas acogidas a lo abrupto del terreno.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy, nuestras escuadrillas, en el sector del Ebro, atacaron intensa y eficazmente los objetivos militares de la retaguardia y las comunicaciones enemigas.

Ayer fueron bombardeadas las estaciones ferroviarias de Tarragona y Cambrils, alcanzando almacenes en los que se produjeron grandes explosiones e incendios, y a un tren en marcha en la línea de Tarragona, que fué destruido.

Asimismo se bombardeó en Aguilas el puerto y estación ferroviaria.

Salamanca, 4 de Agosto de 1938 (III Año Triunfal). De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

DOS CARTAS ELOCUENTES EN SU SENCILLEZ

Crónica de SPECTATOR

Muchas veces temo que mis impresiones de guerra lleguen a producirse hasta a fuerza de repetir los temas, que son, por fortuna para nosotros, trasunto de las realidades triunfales de cada día. Y siempre que las circunstancias y la oportunidad me lo permiten, procuro hallar al jefe documentado o al héroe tan modesto como sencillo, que quieran referirme los sucesos de que fueron testigos o intérpretes. Es el procedimiento más seguro y eficaz para el cronista, porque su referencia se limita entonces a servirnos la información exacta, brotando del propio manantial. Alguna vez esa fuente no falta, y para traerlos en su lugar una certera visión de guerra, he buscado dos pruebas irrefutables, que son como documentos terminantes que dicen, con más elocuencia que hechos y comentarios, de toda la verdad inmaculada de nuestra guerra santa.

No son testimonios de jefes, aunque sí es posible que pertenezcan a héroes casi anónimos por supuesto entre los más modestos. Son dos cartas que voy a transcribir, de un miliciano rojo y de un soldado español, de fecha bien reciente. No sé la suerte que habrá corrido aquél, y voy a procurar que la carta de ese que sufrió extravío, y yo por eso he llegado a conocerla, encuentre el mejor rumbo para que en su destino sea la llamada de alegría que seguramente están esperando con impaciencia padres y novia.

Por muy importantes que fueran las noticias de la guerra que hoy pudiera traerlos, pienso que este epistolario breve os satisficará como españoles y hasta aleccionará a los impacientes.

Dice así una carta: "Querida madre: Me alegraré que al recibir de ésta se halle tan buena como para mí deseo. Aproveché que marcha el Tomás, que va con unas calenturas y se ha quedado muy delgado, para escribirle ésta con confianza, porque por el correo no puedo decir todo lo que siento. No hago más que pensar en usted, madre, y en los hermanos, y en la huerta, y en lo triste que es la vida nuestra después de lo que sucedió con padre. Aquí en el frente me parece que no hay peligro para mí, pero en cambio nos llevan de un lado para otro todos los días y siempre llegamos a sitios que resultan peores que los que hemos dejado. A la falta de comida, hay que poner ahora los calores y la mala voluntad de los jefes, que desde que han visto tantos desastres como se están consiguiendo, no tienen razón ni palabra que no sea para fender o para castigar. Y hay que aguantar, porque eso de las discusiones que tenían antes, se ha acabado, y el que protesta por algo, al rato ya no lo cuenta.

Con el Tomás, si vuelve pronto, o con los mozos que se van a llamar ahora, aunque sean unos chavales, procure enviarnos un poco de pan recién amasado, y si encuentra en el pueblo un poco de tabaco, también me lo pone. De ropa no necesito nada, porque si me ven algo bueno, me lo quitarán en seguida. A los hermanos, dígales que hay que trabajar mucho, porque pronto, pronto, todo lo que hacen será recompensado a pesar de sus pocos años. Y ya usted, madre, me entiende. De esto es aquí, no le cuento nada, porque ya el Tomás le contará lo que quiera, y él, que por las calenturas se escapa, tiene mucha suerte. Mi esperanza, a pesar de todo lo que pasa, está en la medalla de la Virgen de Lidió, que me costó al forro del pantalón, y que me hace acordarme de todos. Si ella no nos salva, no nos salva nadie, porque esto que estamos viendo, es horrible, se lo aseguro, madre. Y del pueblo sólo quedamos va el Nemesio, el Tomás, que se va tan enfermo, y yo. Ahora que dijeron que íbamos a no sé qué ciudades de los facciosos, resulta que estamos metidos en un herenegal del que no sé cómo saldremos, pero del que muchísimos no saldrán más, porque ep'álante nos asan, y ep'atrás, por el río, es imposible cruzar. Siempre que he estado en un aprieto, he tocado la medalla, para que usted vea que me acuerdo de sus recomendaciones y hasta el presente ella me ha ayudado. Dígales a los hermanos que escriban lo que puedan, aunque no manden nada, que ya sé que no lo hay. Y reciba usted, madre, un abrazo muy fuerte de su hijo que la quiere y que lo es, Faustino."

La otra carta es como sigue: "Queridos padres: Ahora estamos en otra posición, a donde hemos venido hace tres días. A pesar de los calores, la vida de guerra me está sentando, que cuando me veáis no me váis a conocer, porque como andamos mucho, a la hora de comer no hay rancho que se resista, y desde que estamos aquí tenemos hasta pescado. Los días pasados hubo bastante jaleo, porque los rojos se pusieron flamencos. Como por aquí no habíamos operado, el capitán dispuso que aguantáramos hasta que estuvieran cerca, y luego, cuando se creyeron que nosotros habíamos escapado, los recibimos con jaleo y me parece que no se fué ninguno, porque a la mañana siguiente hemos enterrado 117, y todavía hemos traído 26 heridos.

El capitán, que es un tío estupendo, vino luego, y a otros dos y a mí nos dió un puro y nos dijo que así se defendía a España, y que pronto tendríamos permiso para ir a casa. Por la noche, he hemo cantado a los rojos aquel alalá del pueblo, y aunque al principio han tirado mucho, como nosotros no nos hemos callado, al fin se han callado también y luego hasta han aplaudido. Les hemo cantado luego el «Cara al Sol», y al terminar lo han coreado ellos. Si no están locos, les falta poco. Ayer hirieron al Antonino, para que se lo digáis a su madre, que ya tiene derecho a llevar tres galones en el brazo. Le han dado en el hombro izquierdo, y cuando el médico le fué a ver, él dijo que como le quedaba entero el brazo derecho, que no le importaba. Creo que no es de importancia; pero le perjudicó el no retirarse pronto, cuando le mandó su teniente, porque decía que la sangre es muy alborotadora; pero que no tenía nada.

A la Fermiña, díganle que ya le he escrito dos cartas, y que no me ha contestado, y que si no lo hace pronto, pediré una madrina de guerra, que aquí todos la tienen, para que se acuerde del novio que tiene en la guerra. Por más que he recibido dos paquetes con tabaco, golosinas y unos pañuelos, que me han venido muy bien.

De lo que decía de Emilio, pues, lo mejor es llevarle al médico, y si es preciso operarle, pues el médico de aquí me ha dicho que él conoce uno muy bueno en Redondela, que le irá muy bien. Al padre, que no compre la vaca, porque si voy con permiso, bajaré al mercado, donde le conozco uno que sé que son de confianza. Te digo esto del permiso, porque aquí los rojos no van a quedar de muestra con lo que están llevando, y tan pronto como se acabe, a pesar de las tierras y pueblos que he visto, me vuelvo para la casa, que es donde mejor te estás de toda España, sobre todo después de los galones.

Hace unos días, aunque no lo creáis, fuimos a los toros, que parecía que estábamos en las fiestas de Pontevedra, y ahora, el señor Cura está organizando un orfeón para cantar con gaita y todo, y ya hemos desafiado a los de Padrón, que son los que se creen mejores.

No me mandéis más dinero, que aquí no me hace falta, y en cambio cuando yo vaya haré falta para la vaca. Y díganle a la Fermiña que me escriba en seguida. Muchos abrazos, un abrazo España muy fuerte con otro Viva al Caudillo, que diréis de parte mía en todo el pueblo, y el cariño de vuestro hijo, Manolo."

No sé, en fin, si las dos cartas os parecerán, como a mí, un tesoro informativo, por lo que dicen y por lo que alienta. Podría añadir que más que ayer los desesperados esfuerzos rojos por el Ebro y por el Guadalquivir, han sido contestados con tal violencia, que singularmente aquél, que alardeaba de mayor impetuosidad, han servido para dejar desvendadas nuevas unidades rojas y la terrible carnicería aumenta en esas proporciones fabulosas de las que cuando pase el tiempo tendremos los detalles trágicos impresionantes. Por el momento, recoged bien el espíritu de las cartas del miliciano rojo y del soldado español, que traen la información más pura y sincera de este instante.

¿Qué es la "FICHA AZUL"? Para tí, un pequeño donativo mensual, un sacrificio tan insignificante que ni has de advertirlo. Para "AUXILIO SOCIAL", conjunto de aportaciones, muchos miles de pesetas con las que borrar de nuestra España la vergüenza de la miseria. Hoy mismo, sin pérdida de tiempo, suscribe una "FICHA AZUL".

NOTICIAS VARIAS

Es absolutamente falso el paso de seis aviones nacionales por la frontera francesa

García Sanchiz sigue cosechando éxitos con sus charlas, en Buenos Aires

Por los Ministerios. Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió el miércoles por la noche a la Jefe nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera. Hoy, jueves, ha recibido al Gobernador civil de Segovia.

Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, celebró anoche, en su despacho, una detenida conferencia con el ministro de Hacienda, señor Amado.

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, recibió hoy la visita de los ministros de Obras Públicas e Industria y Comercio, con quienes conferenció extensamente.

Disposiciones oficiales. Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones: VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Orden regulando la inmovilización de piensos a favor de la Industria Militar. INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden relacionada con el registro provisional de importaciones y exportaciones. DEFENSA NACIONAL.—Orden nombrando Gobernador Militar de Castellón de la Plana al

coronel de Infantería don Segundo Armestros Guerra.

Otra insidia roja. Burgos.—Cierta prensa extranjera ha publicado estos últimos días el paso de seis aviones nacionales por la frontera francesa, sobre la región de la Cerdeña. Ello es absolutamente falso, pues desde hace dos meses aproximadamente no se ha efectuado ningún servicio por nuestra aviación, que pudiera dar lugar a que sus colores fueran vistos en las proximidades de la frontera.

La divulgación de tal noticia es una de tantas insidias de la propaganda roja, con el propósito insistentemente puesto de manifiesto de enturbiar las aguas internacionales o por lo menos de sostener la atención del Frente Popular francés hacia el problema español.

Mejoras urbanas en Sevilla.

Sevilla.—La Comisión Gestora Municipal ha acordado construir un gran jardín en el barrio de Triana y ha aprobado el presupuesto para el grupo escolar San Isidro y la construcción de jardines infantiles en la Alameda de Hércules, y la instalación de duchas y cantinas en otros grupos escolares.

En honor de los Caídos. Sevilla.—En el pueblo de Palma del Condado, se ha celebrado la inauguración de la Cruz de los Caídos, con asisten-

Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AVISO

Se va a proceder por las Jefaturas locales a la entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día 22 de Abril de 1937 pertenecían a las Organizaciones de Falange Española, Comunión Tradicionalista, Acción Española, Renovación Española y a todos los que fueron admitidos directamente por el Caudillo o por las Jerarquías autorizadas, del Movimiento con anterioridad al 15 de Julio en curso, y que en los plazos concedidos no han cumplido los requisitos señalados en la circular número 13, relativos a la solicitud de cambio de carnet, que se abre un último plazo improrrogable, que comienza el día 30 de Julio corriente y termina el 30 de Agosto del mismo año, en el cual han de extender y presentar dicha solicitud.

Estas solicitudes, que se facilitan en todas las Jefaturas locales, o provinciales del Movimiento, serán presentadas precisamente en la Jefatura local donde reside o piensa residir el solicitante, y han de ir acompañadas de tres fotografías y del carnet antiguo o comprobantes acreditativos de la condición de afiliado, de las cuales se entregará recibo.

También abonará el solicitante 0,25 pesetas, importe del carnet. Los carnets antiguos, o documentos acreditativos de la calidad de afiliado, serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten sus solicitudes antes del 30 de Agosto de 1938, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán bajas en el Movimiento.

A partir de esta fecha, serán considerados nulos todos los carnets antiguos, incluso los expedidos por las Jefaturas provinciales o Delegaciones, Nacionales de Servicio después de la fecha de unificación. Los carnets correspondientes a los afiliados militares se remitirán por conducto de sus respectivos cuerpos, sin necesidad de cumplir los requisitos anteriormente consignados.

El Secretario general, R. FERNANDEZ CUESTA

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

«EL ESTADO SE COMPROMETE A INCORPORAR LA JUVENTUD COMBATIENTE A LOS PUESTOS DE TRABAJO, HONOR O DE MANDO, A LOS QUE TIENEN DERECHO COMO ESPAÑOLES Y QUE HAN CONQUISTADO COMO HEROES.» (Fuero del Trabajo.)

Etapas de la ruta de guerra del Norte por el itinerario Irún - Oviedo - Irún

EL VIAJE DE BILBAO A SANTANDER

El tercer día de su estancia en España, los turistas de la ruta de guerra del Norte parten de Bilbao para realizar el viaje a Santander. Seguramente les impresionará el paso por la zona industrial y minera de Vizcaya, por Baracaldo, Sestao y Portugalete, con sus Altos Hornos y sus riquísimas industrias metalúrgicas. Al otro lado de la Ría se encuentran las Arenas y Algorta, muchas de cuyas casas fueron incendiadas o destruidas por los extremistas del separatismo rojo. Al entrar en Bilbao nuestras fuerzas el día 19 de Junio de 1937, rindieron a ellas batallones enteros con sus cuadros de mando, siendo tan rápido el avance nacional, que hubo fábricas de material de guerra que, sorprendidas en plena producción, siguieron trabajando para sus conquistadores.

Dejando atrás el distrito minero de Somorrostro, los turistas entran en una zona donde, después de tomar Peña Amarilla y Castro Alén, el frente se estabilizó durante dos meses, iniciándose a continuación el arrollador avance de nuestras tropas, durante el cual apresaron en este sector más de treinta y cinco mil prisioneros.

La carretera ondula por la costa y tras unas vistas bellísimas sobre la entrada a la Ría de Bilbao y los cabos que se adentran en el mar, se llega a Castro Urdiales, quizá la ciudad más antigua del litoral cantábrico. Castro Urdiales fué liberado el 23 de Agosto. Los rojos, que habían derribado dos iglesias en el pueblo, destruyendo los retablos e imágenes de las restantes y asesinando a numerosas personas, volaron los cargadores de mineral, llevándose la maquinaria hacia Santander, donde fué recuperada al caer esta población. Inmediatamente fué montado el nuevo, reanudándose el trabajo seguidamente. Hoy Castro Urdiales vive su vida floreciente, y es de nuevo un lugar delicioso de verano, que ofrece excelentes alojamientos y una playa encantadora a sus visitantes.

Unas veces dominando el mar, otras internándose en la montaña, la carretera discurre por bellísimos paisajes hasta llegar a Laredo, pueblo cuya primera visión desde formidable altura ha de impresionar grandemente a los visitantes.

El Servicio Nacional de Turismo ha preparado en Laredo una sorpresa agradable para los excursionistas que visiten la ruta de guerra del Norte. En la magnífica playa de Laredo existía un casino o Tennis-Club, admirablemente construido, que hace poco reflejaba el descaído y abandonado propios de trece meses de dominación roja. Este edificio de líneas modernas y excelentes condiciones, con dos campos de tenis en sus inmediaciones, situados a orillas del mar, y desde el cual se disfruta de

una visita soberbia de Santoña, ha sido puesto en inmejorables condiciones de prestar servicio al turismo.

Al llegar a Laredo harán alto los visitantes, y mientras unos visitan pueblos llenos de interés, otros podrán banarse en el mar. El antiguo casino o Tennis-Club, que hoy lleva el espartofofo nombre de «Hostería del Mar», le servirá un abundante almuerzo, habiéndose dispuesto hasta ochenta mesas en el amplio comedor, donde el color verde claro de las paredes y mesas ofrece un grato contraste con los manteles amarillos y los jarrones de flores. Si aprietta el calor, cosa extraña en la costa cantábrica, aun durante el rigor de verano, se podrá almorzar en la sombra en la gran terraza, y existen locales adecuados para servir de caseta de baño, con duchas para señoras y caballeros, y todos los requisitos propios de un establecimiento moderno de esta índole. Terminado el almuerzo, los turistas seguirán hacia Santander, pasando por el balneario de Solares, para llegar a la capital montañesa con tiempo suficiente para visitarla.

Los rojos que atravesaron el Ebro están completamente abandonados por sus jefes

Hace cuatro días que no reciben alimento de ninguna clase

París.—La agencia Reuter ha difundido la noticia de que la situación de los rojos que han atravesado el Ebro es francamente desesperada. Los soldados hace cuatro días que no tienen contacto en absoluto con la Intendencia. No reciben ninguna clase de alimentos y su desmoralización aumenta con este motivo. Los milicianos, que no se deciden a permanecer en tan horrenda situación, se pasan a las líneas nacionales o desertan cruzando el río, y se presentan en los pueblos dominados por los rojos, exhaustos físicamente y moralmente maltruchos.

La noticia ha causado gran impresión en los círculos franceses que aún permanecen adictos a los rojos.

Nuevos servicios de correo aéreo

Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro Caudillo, beneficias tus intereses y haces obra Nacional. Infórmate en las Administraciones de Correos.

cia de las autoridades y todo el pueblo.

Después de bendecida por el párroco, el alcalde depositó una gran corona de flores y pronunció un discurso enalteciendo a los caídos.

Servicio de bibliotecas viajeras a los campamentos de las Organizaciones Juveniles.

Vitoria.—Ayer celebró una larga entrevista con el jefe de bibliotecas y archivos, el delegado nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila, de que dimos cuenta en nuestro número de ayer.

Se trató del servicio de bibliotecas viajeras a los actuales campamentos de flechas y del reparto de cuestionarios a los mismos sobre temas patrióticos, cuyas consultas han de hacerse en las bibliotecas públicas.

Recuerdo a los mártires. Sevilla.—En los pueblos de Cazalla y Constantina se ha celebrado el segundo aniversario de los horrores asesinados de personas de orden comunistas por los marxistas, con un día de duelo local, de mauseos elevados por suscripción pública, pronunciándose discursos enaltecedores por las autoridades y ferreos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Regreso de don Eugenio D'Ors.

Vitoria.—El Jefe nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors, ha regresado de Santander, donde ha dado dos interesantes conferencias en los cursos para extranjeros.

Una charla de García Sanchiz en Buenos Aires.

Buenos Aires.—Ante un auditorio numerosísimo desarrolló García Sanchiz una charla titulada la «Pander Moruno», en la que trató de la participación marroquí en nuestra guerra de liberación.

El inimitable charlista describió no sólo Marruecos, sino cuanto constituye el Islamismo, y trató la sueta de los jefes actuales, a los que dominó «africanos y especialmente al Caudillo, del que hizo una magnífica semblanza.

El público aplaudió frenéticamente y vitoreó al Generalísimo Franco.

Funerales en Alcañiz.

Alcañiz.—Se ha celebrado un solemne funeral en sufragio de las personas asesinadas en Alcañiz por la horda. En la Colegiata de la ciudad tuvo lugar el acto religioso, contribuyendo a su brillantez la capilla de música del Pilar de Zaragoza. El magistrado del templo metropolitano dirigió una sentida plática a los asistentes.

A continuación, en la Plaza de España y ante la Cruz de los Caídos, dirigió la palabra el párroco del Pilar de Zaragoza. Recordó los mártires a que fueron sometidas las víctimas de los rojos, y terminó con el grato ritual de ¡Presentes!

LA REFORMA DEL BACHILLERATO

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, ALTAMENTE SATISFECHO DE LA COLABORACION QUE LE HA PRESTADO EL PROFESORADO

Se ha celebrado en Vitoria la última reunión de la Comisión Asesora de catedráticos de Instituto para la reforma del Bachillerato. Ha asistido a ella el ministro de Educación Nacional, que ha recibido las conclusiones del trabajo realizado en reuniones anteriores.

El ministro ha manifestado a la Prensa lo altamente satisfecho que estaba de la lealísima cooperación que los profesores han prestado a sus propósitos y abnegadamente ofrecido todo género de facilidades para una reforma que aumenta su tarea sin ninguna compensación. El ministro ha declarado que en esta patriótica actitud de quienes han de practicar en lo futuro la reforma, le llena de satisfacción, y es que la nueva organización nace bajo los mejores auspicios. Esta actitud del profesorado de Institutos viene a coronar dignamente la etapa de sacrificios callada que durante estos dos años han venido realizando.

La última reforma del plan de estudios y las exigencias de la separación de sexos en la vida docente han sido la causa de que en esta última época los catedráticos hayan tenido que trabajar un número de horas verdaderamente agotador, coincidiendo esa clase de trabajo con una disminución de legítimos ingresos.

El ministro ha declarado que tiene el deber de hacer públicas estas manifestaciones para que la nación entera se dé cuenta de la meritoria labor y de la actitud patriótica y abnegada que ha sabido sostener en justa correspondencia el Estado tiene la obligación de ocuparse con toda actividad, en cuanto las circunstancias económicas le permitan en poner a estos hombres en condiciones de realizar su tarea con toda clase de medios materiales y con la mayor eficacia técnica posible.

Franco ha mejorado las comunicaciones estatales

ESPAÑOL sus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen esquelas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Terraz, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larrache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El representante del Reich en Praga pide el castigo de los responsables de la violación de la frontera aérea

El ministro japonés del Exterior celebró una entrevista con el encargado de negocios soviético, al que hizo proposiciones para la cesación de las hostilidades

M. Lebrón no aspira a la reelección.

Paris.—Según la Agencia Económica y Financiera, en los círculos de Bolsa circula el rumor que el Presidente Lebrón no está decidido a presentarse como candidato a la Presidencia de la República por segunda vez en las elecciones que se celebrarán en Mayo próximo. (Stéfani).

Impuestos contra la sotera.

Buenos Aires.—Se anuncia la próxima publicación de una ley creando el impuesto sobre sotera, cuyo producto será destinado a protección y asistencia de familias numerosas, siguiendo el ejemplo de Italia. (Stéfani).

A pesar de los aumentos de salarios.

Paris.—Según informe presentado en una reunión del partido socialista obrero francés por uno de los miembros de este partido, llamado Gallinet, la capacidad efectiva de compra del proletariado francés ha disminuido desde 1935 en un 15 por 100 a pesar de los aumentos de salarios que se han logrado desde el mencionado año a 1937. (Stéfani).

Próximas maniobras del Ejército belga.

Bruselas.—Las maniobras militares de una envergadura excepcional, se celebrarán del 16 al 27 de Agosto, en Ardenas de Bélgica. El Estado Mayor General desea comprobar el máximo rendimiento de las tropas motorizadas en terreno difícil y verificar la resistencia de las mencionadas tropas en caso de combate. Es la primera vez, desde 1913, que el ejército belga efectúa maniobras de este alcance. (Stéfani).

Reforzando el movimiento de derechas en Hungría.

Budapest.—«Magiarsag», órgano de los partidos de derecha, anuncia que los partidos nazis de Hungría, dirigidos por el diputado Hubay y el Conde Festetics, se fusionarán, lo que reforzará el movimiento de derechas. (Stéfani).

Hacia la fijación del salario mínimo en Noruega.

Oslo.—El Gobierno noruego está estudiando actualmente un proyecto de ley encaminado a fijar los límites mínimos de salario para algunas categorías de obreros, cuyas asociaciones sindicales, por varios motivos no habían realizado hasta ahora satisfactorios progresos en este campo. Una comisión especial se ocupa al mismo tiempo del problema de la introducción de un reglamento legal sobre las retribuciones e los empleados privados. Otra comisión que está funcionando hace algún tiempo, elabora un proyecto de ley para el mejoramiento de las condiciones de trabajo en la agricultura.

Aspiraciones de los húngaros.

Budapest.—Comunican de Praga que han sido depositadas o anunciadas en el Parlamento algunas interrelaciones, una de ellas, del Conde Herazy, presidente del partido húngaro, pidiendo la concesión para poder cantar en público el himno nacional húngaro. También ha sido depositado un proyecto de ley, resolución por el que el partido húngaro pide un plebiscito este año en Eslovaquia. (Stéfani).

Cárdenas tiene que suspender las sesiones del Congreso.

Nueva York.—Comunican de Méjico que el senador Bautista acusa a altos funcionarios del gobierno de estar complicados en la revolución intentada por Cedillo, que sigue sin ser encontrado, y pidió que se tomasen medidas severas. Las sesiones del Congreso han sido suspendidas por los violentos debates entre los conservadores y sus adversarios. Entre tanto, Cárdenas, indeciso, no sabe si negar el arbitraje pedido por los Estados Unidos. Los laboristas le incitan a la resistencia mientras que los conservadores son partidarios de una política amistosa. (Stéfani).

El problema de las minorías en Checoslovaquia.

Praga.—Hlinka ha dirigido a la asamblea del Partido eslovaco una carta conteniendo una llamada para continuar la lucha con el fin de obtener la autonomía. La asamblea decidió que los eslovacos están firmemente decididos a continuar esta lucha hasta obtener victoria plena. Entretanto, la asamblea del partido húngaro se reunió también para escuchar el informe de la comisión de este partido, que examinó el proyecto del estatuto minoritario y el uso de la

lengua por las minorías. El partido decidió hacer conocer próximamente a la opinión pública su actitud respecto a este asunto, pero desde ahora manifiesta que no dejará realizar ninguna ocasión para perdir sus aspiraciones. (Stéfani).

Praga.—Se desmiente oficialmente los rumores de interrupción de negociaciones entre el gobierno de Praga y los partidos minoritarios a causa de la llegada de Lord Runcimann, afirmándose por lo contrario que el ministro del Interior, Ceruy, recibirá hoy a los representantes del partido sudete, que seguidamente celebrarán otra entrevista con el ministro de Instrucción, Franke. Inmediatamente después se celebrarán conversaciones con otros grupos minoritarios. Entretanto, se sabe que el embajador americano en Berlín, Wilson, que efectúa actualmente un viaje de recreo en avión, llegará mañana a Praga. En los círculos checos no se excluye la posibilidad de que el embajador que mantiene relaciones personales con Runcimann, se entreviste con éste en Praga, para cambiar impresiones sobre el asunto de las minorías checas. (Stéfani).

Las tropas chinas pierden la moral.

Shanghai.—La Prensa china trata de reanimar la moral de las tropas de Changkaihek, muy deprimidas ante la victoriosa ofensiva nipona contra Hankow, indicando la probabilidad de que los japoneses tengan muy pronto que hacer frente también a la URSS. Algunos periódicos chinos afirman que la guerra entre Japón y URSS es ya inevitable. Subrayan que en estos últimos tiempos, contingentes importantes de tropas japonesas han sido trasladadas desde Chan-hi al Mandchukuo. Conviene, por lo contrario, revelar con escepticismo sobre la posibilidad de semejante conflicto expresado por «North China Daily News», que representa a la opinión pública británica en Extremo Oriente. El periódico recuerda las graves y sangrientas depuraciones hechas en los altos mandos militares soviéticos y duda que Stalin pueda contar con la fidelidad del Ejército y que la maquinaria militar soviética pueda ser

utilizada de forma eficaz. (Stéfani).

Conflictos sociales en Francia.

Paris.—El servicio de tranvías de la ciudad de Niza, suspendido a consecuencia de dificultades financieras de la Compañía, ha sido restablecido parcialmente gracias a un acuerdo realizado entre el Municipio y la mencionada Compañía. Por lo contrario, a consecuencia de huelga de chóferes, el servicio de autobuses entre Tarbes y Lourdes, y Bagueres - Tarbes - Epas, ha tenido que ser suspendido.

El personal de tranvías de Lila pide aumento de salarios, amenazado con la huelga en caso de no lograrlo antes del 15 de Agosto. Finalmente, los obreros de una empresa que efectúa trabajos de endique en las proximidades del Havre se han declarado en huelga y proceden a la ocupación de los talleres. (Stéfani).

El Komintern, partidario de la guerra.

Varsovia.—Según la Prensa polaca, la última sesión del Consejo Supremo de Guerra celebrado en Moscú fué marcada por profundas diferencias de opinión. Stalin y los representantes del Ejército se pronunciaron contra la guerra con el Japón, mientras que el Komintern se declaró partidario de la guerra. El Consejo duró dos horas. El Komintern declaró que para realizar las teorías de Lenin es necesario atacar a Europa por Asia.

Los representantes del Ejército soviético afirmaron, por lo contrario, que no es oportuno lanzarse a una guerra sin la suficiente preparación. Esta opinión fué compartida por Stalin. Según la misma Prensa, reina gran excitación en Moscú, donde la embajada japonesa está guardada por importante sevizio de orden. (Stéfani).

Protestas contra la nueva violación de la frontera alemana por los checos.

Berlin.—La Prensa da el mayor relieve a la gestión efectuada por el ministro del Reich en Praga, para protestar contra la nueva violación de la frontera aérea por parte de los aviadore checos, y pedir el castigo de los responsables.

Tras esta protesta y esta petición — escribe el «Boerser Zeitung» — está el pueblo alemán entero, que espera la respuesta de Praga con interés proporcionado a la significación política de la reciente violación aérea.

Praga cree saber que el significado de esta provocación ha sido comprendido por Alemania y los alemanes la tienen en cuenta.

Berliner Tageblatt desea que el Gobierno checo reconozca el carácter de gravedad de la pro-

ble de una gran manifestación deportiva.

Al mismo tiempo, el Comité olímpico finlandés se está ocupando de la construcción de un pueblo olímpico y de todos los estadios que aún faltan. El general Oestermann, presidente del Comité olímpico organizador, ha declarado que las preocupaciones en este sentido no son muy grandes, puesto que toda la población finlandesa responderá unánimemente al llamamiento de los organizadores.

El día 5, en Vitoria, con Mar-

El debut de Luis Díez en Sevilla

El apodadoado del novillero bilbaíno Luis Díez nos comunicó en atenta carta, que su poderante debatirá en Sevilla el próximo día 13, al mando con Juanito Belmonte y Pepe Luis Vázquez; es decir, con las dos figuras de la novillería actual. Le deseamos un gran éxito.

Lo que va a torrear Noain en Agosto

Jaime Noain tiene contratadas para el actual mes de Agosto las siguientes corridas:

El día 5, en Vitoria, con Mar-

FRONTON TORMES

Table with 2 columns: Tarde y Noche, Quinielas de ayer. Lists betting odds for various events.

FRONTON CINEMA

A LAS NUEVE Y MEDIA. 1.º Noticiero. 2.º El diablo embotellado.

Esta alemana y adopte las medidas necesarias. (Stéfani).

Berlin.—La agencia Deutschdienst escribe que es imposible creer las justificaciones hechas en lo que se refiere a las violaciones aéreas de la frontera alemana. Los aviadore checos volaron demasiado tiempo sobre territorio alemán y con un tiempo demasiado claro para que puedan perderse y creer que se encontraban en territorio checo, tanto más cuanto que volaron sobre Grantz, que estaba lleno de millares de banderas con la cruz gamada con motivo de la concentración nacional deportiva.

La agencia invita, pues, a Praga a no abusar de la paciencia de Alemania, que podría finalmente, verse obligada a tomar contra los aviones checos las mismas medidas tomadas por Daladier contra las incursiones de los rojos españoles en territorio francés. (Stéfani).

El mantenimiento de la paz sólo depende de la respuesta soviética.

Tokio.—El ministro de la Guerra japonés comunicó que la artillería soviética bombardea de vez en cuando las posiciones niponas de la frontera. A excepción de esto no ha habido ningún cambio en la situación fronteriza.

El ministro del Exterior, Hortlenky, ha celebrado hoy una entrevista con el encargado de Negocios soviético, al que hizo ciertas proposiciones para la cesación de las hostilidades, rogándole al mismo tiempo que las transmitiera al Gobierno de Moscú.

El portavoz del ministerio del Exterior declaró que el mantenimiento de la paz no depende más que de la respuesta soviética. Mientras tanto, se continúan adoptando medidas para la seguridad de las ciudades japonesas: interrupción del alumbrado nocturno, medida que se ha adoptado también en Tokio, Yokohama y otras ciudades del Japón oriental. (Stéfani).

TAURINAS

Belmonte, en Avila

Patrocinado por el Gobernador militar de Avila, se celebrará el próximo lunes en aquella ciudad un gran festival taurino, a beneficio de los heridos y enfermos militares y para adquirir una ambulancia sanitaria con destino al grupo de Divisiones de Avila-Segovia.

Juan Belmonte rejeará un toro de doña María Montalvo, matándolo luego, por a tierra, en el caso de que los retones no surtan efecto; Antonio Pérez Tabernero matará otro, y después, en lidia ordinaria, José Luis Sánchez Mejía y Juanito Belmonte se las entenderán con cuatro novillos de la misma ganadería.

Como se ve, el programa tiene alicientes más que sobrados para que la plaza de Avila se llene hasta el tejadillo. Y no será Salamanca, precisamente, la que menos contingente de aficionados de para presenciar tan magno espectáculo.

Un mano a mano Juan Belmonte y Bani

En la plaza de San Sebastián han ultimado para el primer domingo de Agosto, sea para el próximo, una novillada de toro.

Actuarán mano a mano Juan Belmonte y Rafael Perea (Bani), con novillos salmantinos. Vamos a ver qué pasa con esta competición.

El debut de Luis Díez en Sevilla

El apodadoado del novillero bilbaíno Luis Díez nos comunicó en atenta carta, que su poderante debatirá en Sevilla el próximo día 13, al mando con Juanito Belmonte y Pepe Luis Vázquez; es decir, con las dos figuras de la novillería actual. Le deseamos un gran éxito.

Lo que va a torrear Noain en Agosto

Jaime Noain tiene contratadas para el actual mes de Agosto las siguientes corridas:

El día 5, en Vitoria, con Mar-

COMENTARIO

La sinceridad del Capitán Mants

De nada ha servido todo el vocerío desatado por los rojos explotando el hecho de que con ocasión de los bombardeos de los objetivos militares que son los puertos, hayan resultado afectados buques que enarbolan pabellón británico y que voluntariamente han venido a formar parte de tales objetivos.

Todo el mundo sabe, desde Mr. Chamberlain, pasando por el Almirantazgo, llegando al modesto ciudadano de la...

Lo británico que son tales buques. Chatarras sin clasificación vendida a peso de oro, en unos casos; compañías creadas con el dinero sustraído a los españoles, en otros; compañías «resucitadas» de las que se constituyeron durante la guerra y que durante veinte años no ha poseído buque alguno y que ahora reviven para amparar con un nombre británico un tráfico inconfesable, y buques tripulados por gente de todos países, de todas las razas, por los desfilios de todos los puertos, que han adquirido el amparo de una legislación anticuada y candorosa, el derecho a enarbolarse el pabellón británico por la modesta suma de ochenta libras esterlinas.

Claro está que sabido esto, la campaña que los rojos han armado para constituir un rotundo fracaso. No va a provocarse un conflicto de vastitud enorme para apoyar y cubrir las actividades novelescas de un Juan la Patata.

Este buen sentido del pueblo británico ante una campaña tan tendenciosa como ridícula, lo comparten incluso quienes voluntariamente tripulan los buques contrabandistas. Claro está que no todos. Pero no faltan entre tales tripulaciones hombres que tienen el valor de ser sinceros. Por ejemplo—y cito con elogio el nombre de tan ejemplar contrabandista—el capitán H. Mants, de la «Alpha Steamship Company».

Hace unos días tuvo lugar en Londres un almuerzo en honor de cinco capitanes de los que mandan buques que realizan tráfico con la España roja. Organizó el acto el recién constituido «Committee of British Shipowners Trading to Spain» y lo presidió Lord Addison.

A la hora del Oporto, que muchas veces es la hora de la sinceridad, se pronunciaron dos discursos, uno por el capitán Livelyn de la «S. A. Billmeir and C. Ltd.», y otro por el valeroso contrabandista capitán H. Mants de la «Alpha Steamship C. Ltd.».

La prensa londinense, incluso el «Times», han dado cuenta del acto pero ha silenciado el admirable discurso.

Que no abundan entre quienes mantiene contactos con los rojos hombres del temple, de la audacia, del patriotismo y de la sinceridad del capitán H. Mants de la «Alpha Steamship C. Ltd.».

Son contados los grandes aventureros, una consideración de la que no son dignos los pocos valerosos contrabandistas, los que solo se mueven por la codicia. Al capitán Mants le inspira, por lo menos, algo elevado: el espíritu de aventura.

El capitán Mants merece el homenaje del respeto. Es un contrabandista y lo confiesa, pero es un patriota y no quiere que su país se lance a la aventura para cubrir las gestas de unos cuantos contrabandistas por su propia cuenta o por la de sus codiciosos armadores.

La guerra es la guerra, y obligación del beligerante es impedir el tráfico de los puertos del adversario y realizarlo lo preciso para que no se efectúe por mar una comunicación cortada por tierra.

Pero nuestro deseo es el de que en el caso de que el buque que manda el capitán Mants sufra las consecuencias de su incorporación a un puerto beligerante, se salve la preciosa vida del capitán.

Que no abundan entre quienes mantiene contactos con los rojos hombres del temple, de la audacia, del patriotismo y de la sinceridad del capitán H. Mants de la «Alpha Steamship C. Ltd.».

Son contados los grandes aventureros, una consideración de la que no son dignos los pocos valerosos contrabandistas, los que solo se mueven por la codicia. Al capitán Mants le inspira, por lo menos, algo elevado: el espíritu de aventura.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para su debesa de Cardeñas, don María Maldonado, viuda Del Parco, y su hija.

Para La Coruña, don Luis Alonso Pérez y señora.

LA MODA

Para este verano No hay que olvidar que el verano es por excelencia, la época del año en que la línea simple y la sencillez en los adornos tienen su mayor aceptación, pero es también la época en la que el colorido es todo: el «tricolor» rayado, las menudas flores estampadas, los lunares encantados, no sólo a los grandes creadores de la moda, sino a las elegantes que luego han de lucirlas.

La línea suelta y amplia puede adaptarse para la toilette de deporte, siendo un complemento indispensable el de los abrigos anchos en géneros frescos para los conjuntos de falda o blusa o falda y sweater.

Se afirma este año la moda de llevar los trajes de lino, con tonos oscuros, y así vemos este verano el traje blanco de chaqueta y solapas cosido a grandes puntadas con hilo azul marino que rodea también los bolsillos de forma de corazón, o el modelo de hilo amarillo con pectera a cuadros hechos de punta de cadeneta marrón y verde.

El zapato blanco, casi abotinado, con adornos en color o negro, muy propio para trajes de sport y de mañana, se ve sustituido en la tarde por el zapato de fina punta francamente oscuro, de color o negro.

Los botines en tejidos fuertes y claros, están teniendo una gran aceptación como complemento de los trajes de verano.

SE VENDE casa con cuadra, corral, jardín y agua, propia para estable, en Nebrija, 16 (Pizarrales). Para verla, de siete a nueve, en la misma. 6-a-2

EMPLEADO, se ofrece para oficina o cargo análogo, con mucha práctica. Informarán, Paseo Carmelitas, número 63. 3-a-3

EXTRAVIO.—De la dehesa de La Maza de Alba, han desaparecido dos caballerías menores; una, blanca, de bastante alzada, hierro de seguro número 2, con un buche negro, y la otra, menos fuerte, roja y rozada en el pecho. Su dueño, José María Sánchez, en dicha dehesa. 3-1

SE ALQUILA piso principal, todo confort. A. General Molá, número 37. Informarán en el mismo. 5-5

SE VENDE una casa de nueva construcción, planta baja, con cuarto de baño y agua, en la calle de Cabarrús, número 38 (detrás de las Salesas). Informarán, por las tardes, en la misma casa. 3-1

FRONTON TORMES

Table with 2 columns: Tarde y Noche, Quinielas de ayer. Lists betting odds for various events.

FRONTON CINEMA

A LAS NUEVE Y MEDIA. 1.º Noticiero. 2.º El diablo embotellado.

Esta alemana y adopte las medidas necesarias. (Stéfani).

Berlin.—La agencia Deutschdienst escribe que es imposible creer las justificaciones hechas en lo que se refiere a las violaciones aéreas de la frontera alemana. Los aviadore checos volaron demasiado tiempo sobre territorio alemán y con un tiempo demasiado claro para que puedan perderse y creer que se encontraban en territorio checo, tanto más cuanto que volaron sobre Grantz, que estaba lleno de millares de banderas con la cruz gamada con motivo de la concentración nacional deportiva.

La agencia invita, pues, a Praga a no abusar de la paciencia de Alemania, que podría finalmente, verse obligada a tomar contra los aviones checos las mismas medidas tomadas por Daladier contra las incursiones de los rojos españoles en territorio francés. (Stéfani).

El mantenimiento de la paz sólo depende de la respuesta soviética.

Tokio.—El ministro de la Guerra japonés comunicó que la artillería soviética bombardea de vez en cuando las posiciones niponas de la frontera. A excepción de esto no ha habido ningún cambio en la situación fronteriza.

El ministro del Exterior, Hortlenky, ha celebrado hoy una entrevista con el encargado de Negocios soviético, al que hizo ciertas proposiciones para la cesación de las hostilidades, rogándole al mismo tiempo que las transmitiera al Gobierno de Moscú.

El portavoz del ministerio del Exterior declaró que el mantenimiento de la paz no depende más que de la respuesta soviética. Mientras tanto, se continúan adoptando medidas para la seguridad de las ciudades japonesas: interrupción del alumbrado nocturno, medida que se ha adoptado también en Tokio, Yokohama y otras ciudades del Japón oriental. (Stéfani).

TAURINAS

Belmonte, en Avila

Patrocinado por el Gobernador militar de Avila, se celebrará el próximo lunes en aquella ciudad un gran festival taurino, a beneficio de los heridos y enfermos militares y para adquirir una ambulancia sanitaria con destino al grupo de Divisiones de Avila-Segovia.

Juan Belmonte rejeará un toro de doña María Montalvo, matándolo luego, por a tierra, en el caso de que los retones no surtan efecto; Antonio Pérez Tabernero matará otro, y después, en lidia ordinaria, José Luis Sánchez Mejía y Juanito Belmonte se las entenderán con cuatro novillos de la misma ganadería.

Como se ve, el programa tiene alicientes más que sobrados para que la plaza de Avila se llene hasta el tejadillo. Y no será Salamanca, precisamente, la que menos contingente de aficionados de para presenciar tan magno espectáculo.

Un mano a mano Juan Belmonte y Bani

En la plaza de San Sebastián han ultimado para el primer domingo de Agosto, sea para el próximo, una novillada de toro.

Actuarán mano a mano Juan Belmonte y Rafael Perea (Bani), con novillos salmantinos. Vamos a ver qué pasa con esta competición.

El debut de Luis Díez en Sevilla

El apodadoado del novillero bilbaíno Luis Díez nos comunicó en atenta carta, que su poderante debatirá en Sevilla el próximo día 13, al mando con Juanito Belmonte y Pepe Luis Vázquez; es decir, con las dos figuras de la novillería actual. Le deseamos un gran éxito.

Lo que va a torrear Noain en Agosto

Jaime Noain tiene contratadas para el actual mes de Agosto las siguientes corridas:

El día 5, en Vitoria, con Mar-

COMENTARIO

La sinceridad del Capitán Mants

De nada ha servido todo el vocerío desatado por los rojos explotando el hecho de que con ocasión de los bombardeos de los objetivos militares que son los puertos, hayan resultado afectados buques que enarbolan pabellón británico y que voluntariamente han venido a formar parte de tales objetivos.

Todo el mundo sabe, desde Mr. Chamberlain, pasando por el Almirantazgo, llegando al modesto ciudadano de la...

Lo británico que son tales buques. Chatarras sin clasificación vendida a peso de oro, en unos casos; compañías creadas con el dinero sustraído a los españoles, en otros; compañías «resucitadas» de las que se constituyeron durante la guerra y que durante veinte años no ha poseído buque alguno y que ahora reviven para amparar con un nombre británico un tráfico inconfesable, y buques tripulados por gente de todos países, de todas las razas, por los desfilios de todos los puertos, que han adquirido el amparo de una legislación anticuada y candorosa, el derecho a enarbolarse el pabellón británico por la modesta suma de ochenta libras esterlinas.

Claro está que sabido esto, la campaña que los rojos han armado para constituir un rotundo fracaso. No va a provocarse un conflicto de vastitud enorme para apoyar y cubrir las actividades novelescas de un Juan la Patata.

COMENTARIO

La sinceridad del Capitán Mants

De nada ha servido todo el vocerío desatado por los rojos explotando el hecho de que con ocasión de los bombardeos de los objetivos militares que son los puertos, hayan resultado afectados buques que enarbolan pabellón británico y que voluntariamente han venido a formar parte de tales objetivos.

Todo el mundo sabe, desde Mr. Chamberlain, pasando por el Almirantazgo, llegando al modesto ciudadano de la...

Lo británico que son tales buques. Chatarras sin clasificación vendida a peso de oro, en unos casos; compañías creadas con el dinero sustraído a los españoles, en otros; compañías «resucitadas» de las que se constituyeron durante la guerra y que durante veinte años no ha poseído buque alguno y que ahora reviven para amparar con un nombre británico un tráfico inconfesable, y buques tripulados por gente de todos países, de todas las razas, por los desfilios de todos los puertos, que han adquirido el amparo de una legislación anticuada y candorosa, el derecho a enarbolarse el pabellón británico por la modesta suma de ochenta libras esterlinas.

Claro está que sabido esto, la campaña que los rojos han armado para constituir un rotundo fracaso. No va a provocarse un conflicto de vastitud enorme para apoyar y cubrir las actividades novelescas de un Juan la Patata.

Este buen sentido del pueblo británico ante una campaña tan tendenciosa como ridícula, lo comparten incluso quienes voluntariamente tripulan los buques contrabandistas. Claro está que no todos. Pero no faltan entre tales tripulaciones hombres que tienen el valor de ser sinceros. Por ejemplo—y cito con elogio el nombre de tan ejemplar contrabandista—el capitán H. Mants, de la «Alpha Steamship Company».

Hace unos días tuvo lugar en Londres un almuerzo en honor de cinco capitanes de los que mandan buques que realizan tráfico con la España roja. Organizó el acto el recién constituido «Committee of British Shipowners Trading to Spain» y lo presidió Lord Addison.

A la hora del Oporto, que muchas veces es la hora de la sinceridad, se pronunciaron dos discursos, uno por el capitán Livelyn de la «S. A. Billmeir and C. Ltd.», y otro por el valeroso contrabandista capitán H. Mants de la «Alpha Steamship C. Ltd.».

La prensa londinense, incluso el «Times», han dado cuenta del acto pero ha silenciado el admirable discurso.

Que no abundan entre quienes mantiene contactos con los rojos hombres del temple, de la audacia, del patriotismo y de la sinceridad del capitán H. Mants de la «Alpha Steamship C. Ltd.».

Son contados los grandes aventureros, una consideración de la que no son dignos los pocos valerosos contrabandistas, los que solo se mueven por la codicia. Al capitán Mants le inspira, por lo menos, algo elevado: el espíritu de aventura.

El capitán Mants merece el homenaje del respeto. Es un contrabandista y lo confiesa, pero es un patriota y no quiere que su país se lance a la aventura para cubrir las gestas de unos cuantos contrabandistas por su propia cuenta o por la de sus codiciosos armadores.

La guerra es la guerra, y obligación del beligerante es impedir el tráfico de los puertos del adversario y realizarlo lo preciso para que no se efectúe por mar una comunicación cortada por tierra.

Pero nuestro deseo es el de que en el caso de que el buque que manda el capitán Mants sufra las consecuencias de su incorporación a un puerto beligerante, se salve la preciosa vida del capitán.

Que no abundan entre quienes mantiene contactos con los rojos hombres del temple, de la audacia, del patriotismo y de la sinceridad del capitán H. Mants de la «Alpha Steamship C. Ltd.».

Son contados los grandes aventureros, una consideración de la que no son dignos los pocos valerosos contrabandistas, los que solo se mueven por la codicia. Al capitán Mants le inspira, por lo menos, algo elevado: el espíritu de aventura.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para su debesa de Cardeñas, don María Maldonado, viuda Del Parco, y su hija.

Para La Coruña, don Luis Alonso Pérez y señora.

LA MODA

Para este verano No hay que olvidar que el verano es por excelencia, la época del año en que la línea simple y la sencillez en los adornos tienen su mayor aceptación, pero es también la época en la que el colorido es todo: el «tricolor» rayado, las menudas flores estampadas, los lunares encantados, no sólo a los grandes creadores de la moda, sino a las elegantes que luego han de lucirlas.

La línea suelta y amplia puede adaptarse para la toilette de deporte, siendo un complemento indispensable el de los abrigos anchos en géneros frescos para los conjuntos de falda o blusa o falda y sweater.

Se afirma este año la moda de llevar los trajes de lino, con tonos oscuros, y así vemos este verano el traje blanco de chaqueta y solapas cosido a grandes puntadas con hilo azul marino que rodea también los bolsillos de forma de corazón, o el modelo de hilo amarillo con pectera a cuadros hechos de punta de cadeneta marrón y verde.

El zapato blanco, casi abotinado, con adornos en color o negro, muy propio para trajes de sport y de mañana, se ve sustituido en la tarde por el zapato de fina punta francamente oscuro, de color o negro.

Los botines en tejidos fuertes y claros, están teniendo una gran aceptación como complemento de los trajes de verano.

SE VENDE casa con cuadra, corral, jardín y agua, propia para estable, en Nebrija, 16 (Pizarrales). Para verla, de siete a nueve,

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S. Jefatura Provincial

Delegación de Organización e Inspección, Salamanca

Circular a los Jefes locales sobre sustitución de carnets

Al camarada Jefe local de... Con el fin de proceder a la sustitución de todos los carnets existentes por el carnet único definitivo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

SASTRERIA LOBATO. Se ha trasladado al NUEVO EDIFICIO DE LA CAJA DE AHORROS. PLAZA MAYOR, 39, PRINCIPAL (Entrada por Pasaje, número 1)

PLAZA DE ABASTOS

Los precios de ayer Como día de mercado rigieron los siguientes precios: Pescaderías.—Merluza, 5 pesetas kilo; pescadilla gorda, 3; terciada, 2,50, y pequeña, 2,60; besugo, 2,40; panchos, 2,40; gallos, 2,80, y rape, 2,80.

El intestino rige a diario usando "Laxibero"

Han sido curados en la Casa de Socorro, Gregorio Vals, de una herida contusa en la cara anterior del tercio inferior del brazo derecho; Enrique Hernández, de quemaduras de tercer grado en la mano derecha, y Antonio Muñoz, de herida incisa en el pie derecho.

AVISO A LA SECCIÓN FEMENINA DE SALAMANCA

Con objeto de hacer la presentación de nuestra nueva Jefe provincial, María Victoria Camazón, se convoca a todas las afiliadas a la Sección Femenina, a las once y media de la mañana, a nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13.

AVISO A LAS FLECHAS

Con objeto de hacer la presentación de la nueva Jefe provincial de la Sección Femenina, María Victoria Camazón, se convoca a todas las flechas a las once y media de la mañana.

AVISO A LAS FLECHAS

Con objeto de hacer la presentación de la nueva Jefe provincial de la Sección Femenina, María Victoria Camazón, se convoca a todas las flechas a las once y media de la mañana.

FONTANEROS

Soldador de autógena, Calefactores, necesario. Buenos sueldos. Ofertas: N. Sánchez, Ferrarri, 7, bajo, Valladolid. 3-3

EXTRAIVIO

EXTRAIVIO.—Se ha extraviado un moato, negro, con marca R. en la izquierda. Su dueño, Ramón González, en Guisuelo. 4-4

EXTRAIVIO

EXTRAIVIO.—Se ha extraviado en Villar de Gallineros, el día 1.º del actual, una maleta, pelo rojo, de cinco a seis años, alzada de seis a siete dedos sobre la cuerda. Lleva el hierro en el cuello al lado izquierdo, forma de un caballo, y al lado derecho un lunar negro. Su dueño, Francisco Pro, de Villar de Gallineros, gratificaré a quien le indique su paradero. 8-2

RADIO-REPARACIONES

de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero, García Barrado, 10, Salamanca.

CRISTALES PLANOS DE TODAS CLASES MASILLA

SOBRINO DE TORIBIO SAINZ BEJAR (SALAMANCA) Zúñiga Rodríguez, 10. Teléfonos 34 y 94. VENTAS AL POR MAYOR. Publicidad R. E. L.

El día del Pontífice en Castel-Gandolfo

Roma.—Los días del Pontífice se siguen en Castel-Gandolfo con ritmo normal. Todos los días a las doce, o apenas terminadas las audiencias, Pío XI baja a la villa en la que está algún tiempo, casi siempre hasta la hora de la comida, que no se hace nunca antes de las tres de la tarde.

ALLEMANIA Y PORTUGAL

Actualmente se halla en Alemania el jefe de la Juventud del Estado portugués, el Secretario de Estado señor Guetes, con su esposa. El señor Guetes es huésped de la Jefatura nacional de la Juventud, y visitará la obra realizada por la organización de la Juventud.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos), el día 4 de Agosto y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles.

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES

El Ministerio del Interior ha ordenado que el aumento de cinco céntimos por ejemplar de venta los domingos alcance también a TODAS LAS SUSCRIPCIONES, DESDE LA MISMA FECHA EN QUE ESTA EN VIGOR LA ORDEN DE DICHO MINISTERIO, aparecida en el «Boletín Oficial del Estado» del día 10 de Junio próximo pasado.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

COMISION DE VIVERES Envío y recibo de paquetes del frente. Estadística del movimiento habido en esta oficina durante el mes de Julio.

ANIVERSARIO

JESUS VILLACORTA LUIS Ayer se cumplió el segundo aniversario de la gloriosa muerte del primer requeté mártir de Salamanca, Jesús Villacorta Luis, que ofreció su vida a los diecisiete años por Dios y por España.

ZAMORA AL DIA

La Virgen del Tránsito El próximo sábado, y como preparación del solemne y sagrado novenario con que Zamora honra anualmente, en el convento de Religiosas descalzas del Corpus Christi, a su excelsa Patrona la Santísima Virgen del Tránsito, se rezará el acostumbrado Rosario, entonándose una Salve.

SE VENDEN algunos muebles

En la carretera de Villacastán a Vigo, y en el término municipal del pueblo de Corrales de Zamora, una camioneta sufrió un accidente al volcar, que hizo caer, en los primeros momentos, revestía consecuencias graves.

Baños de Reforfillo

Temporada oficial, del 15 de Junio al 25 de Septiembre. MANANTIAL MUY RADIO-ACTIVO (829 VOLTIOS HORA LITRO) MAXIMA EFICACIA. Reumatismo - Catarros - Piel. GranDES reformas y nuevos servicios, que hacen más agradable y amena la permanencia de los bañistas.

MODERNA CONSTRUCCION DE PARQUES Y JARDINES Casa Sabadell

Especialidad en ramos de novia, Corbilles, coronas, etc. Rosales, arbustos de hoja caduca y perenne, árboles frutales, y forestales y todo cuanto se relacione con Horticultura, Jardinería y Floricultura. Proyectos gratuitos. Encargos: Sánchez Ruano, 41, entresuelo, derecha, o Camino del Cementerio, 6 (jardín).

A los Alcaldes de los Ayuntamientos. Los impresos para dar cumplimiento a que se refiere la Circular del Gobierno Militar de esta provincia, se hallan a la venta en la Librería de NUÑEZ, Rúa, 21

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 695.4. Sombra, 25.6. Mínima, 12.5. Seco,
21.4. Húmedo, 15.4. Viento S. - Puerza, 2. Cielo
algo nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0.0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

Sol: 5.16; pas. mer.
17.11; pon. 19.25
Luna: 1.19 a 17.55
Cto. Crcte. el día 10

EL DIA DE MAÑANA

AGOSTO
6
Sábado

La Transfiguración
de N. S. J. C. Santos
Sisto II, papa; Esteban,
ab. y Justo, ms.

Miseria roja en Barcelona

A diario desaparecen numerosas personas, que son asesinadas. El terror desencadenado por Pozas. - Más de seis meses ha durado la depuración anarquista. - Varios millares de deportados a Rusia. - La solidaridad con los judíos

Un periodista extranjero, que acaba de visitar la España roja, publica en la prensa diaria de un país centroeuropeo, las impresiones de su viaje a aquella zona. He aquí las que se refieren a Barcelona:

La primera impresión que produce esta ciudad tan risueña y tan limpia mañana, es la de la suciedad. Ni su bello cielo azul compensa el triste espectáculo de sus calles. A lo largo de ellas, pendientes de las fachadas de casi todas sus casas, cuelgan en jirones cariles y programas que anuncian mítines proletarios, órdenes de los sindicatos, e invitaciones, más o menos contundentes, al entusiasmo. Ajos y descoloridos flamean al viento. Entre ellos destaca, por su concisión, uno de los anarquistas: "Queremos más pan y menos comités". Es la expresión viva, el grito rebelde, que galvaniza por un momento la creciente angustia.

En contraste con ella, o disimulándola tal vez, las Ramblas bulen de gente durante el día, y las calles aledañas al Paralelo, durante la noche, abren sus paraísos artificiales, que actúan como pretendido alivio de un peligro que se cierne próximo, palpable, en el ambiente, a poco que se observe éste.

Por encima de la angustia que causa la guerra, la disminución progresiva de los alimentos, y el miedo a los vuelos de los aviones nacionales, lo que flota en el ánimo de la ciudad, con un perfil más angustioso aún, es la diaria lucha de los partidos y de las organizaciones proletarias. El viejo grito de los primeros meses de la guerra, aquella especie de proclamación de la guerra santa contra el fascismo, ha perdido ya su vigor. El Frente Popular, lejos de ser una línea de combate, es una mezcla de partidos, circunstancialmente agrupados por el odio, y fuertemente dispares en sus aspiraciones. Los signos externos de esa aparente unión, son el saludo con el puño cerrado y la frase "Salud y victoria", pero el índice de sus desavenencias lo forman la pistola y el cuchillo. Sin contar con la organización policíaca de que cada grupo dispone para su propio servicio, claro exponente de su mutua desconfianza. Llámase genéricamente, dichas organizaciones, "Comités de investigación", y la base de su labor es la denuncia, más de la cual se juzga y generalmente escapa al acusado, haciendo casi omiso de los tribunales del Gobierno, que no pasan de ser fantoches inanimados.

Junto a estas organizaciones primitivas de los diferentes partidos, existe, según el modelo ruso, la "Checa", que es una delegación a distancia de los tribunales populares de todas las revoluciones, desde que la frunseña acuñó el modelo. Con todas estas realizaciones revolucionarias, desaparecen a diario numerosas personas en Barcelona de las que, semanas más tarde, lojan saber sus familiares que fueron asesinadas o que yacían en los sótanos de alguna checa. En las primeras semanas de la guerra, la hermosa Plaza de Cataluña era el lugar elegido para el abandono de cadáveres durante la noche.

Durante la revolución anarquista de Mayo de 1937, Barcelona conoció días de angustia inenarrables. Los soldados enviados por el Gobierno de Valencia se impusieron por el terror, y nadie osaba salir a la calle, ni aun asomarse a los balcones, pues aquellos circunstanciales amos de la situación, disparaban al diestro y siniestro, guiándose por el más leve indicio, cuya interpretación corría por su cuenta.

Aquel terror desencadenado por el general Pozas, obedeciendo órdenes rigurosos del Gobierno rojo, costó la vida a muchos miles de personas. La depuración que siguió a la intentona anarquista duró más de seis meses, y prácticamente no ha terminado aún. Naturalmente, no se conoce el número de víctimas de una manera oficial, ya que los regímenes de sangre eluden la estadística. Circulan sin embargo algunos cálculos más o menos ofiosos, según los cuales, solamente durante los meses de Septiembre y Octubre de 1937, cuando se preparaba el traslado del Gobierno de Valencia a Barcelona, el número de anarquistas que encontraron la muerte fueron otros 2.500, y en Noviembre del mismo año, se hallaban en diferentes prisiones otros 4.500. Una parte de los detenidos fueron enviados a Rusia, y no figuran en las cifras anteriores. Según noticias aparecidas en los diarios "Solidaridad Obrera" y "El Sol", el número de españoles

deportados a Rusia, asciende a varios millares, y entre ellos se cuentan algunos extranjeros muy conocidos, como Erwin Wolf, el antiguo secretario de Trotski, que se encontraba en España como corresponsal del diario inglés "News Chronicle", y que ya había pasado bastante tiempo detenido en el convento de Santa Ursula. Wolf es un judío de Bohemia y un comunista convencido, pero como partidario de Trotski, enemigo a muerte de Stalin.

El presidente de la Generalidad de Cataluña y bolchevique de salón, señor Companys, es una especie de embajador espiritual de los judíos en su región. Recuérdense las manifestaciones que hizo el corresponsal del diario judío polaco "Hajnt" hace unos meses: "Las puertas de mi país, como las de mi corazón, están abiertas de par en par para los judíos". No es de extrañar, pues, la solidaridad reinante entre las grandes democracias y el judaísmo internacional, en los asuntos de España.

Barcelona es en estos momentos el punto de reunión de una serie de extranjeros indeseables, venidos según ellos para una lucha internacional contra el fascismo. La mayoría visitan la España roja en viaje de estudios, según aseguran. Tienen en la capital catalana varios puntos de reunión. Así, un café de las Ramblas, es el centro de los periodistas, entre los que abundan, naturalmente, los de raza judía. Y algunos expulsos de Alemania como Manfredo Georg, Victor Schiff, Luis Renn, Bert Brecht y Bruno Frei, que han sido huéspedes de la ciudad en varias ocasiones. De Renn se cuenta una frase oronda y perfectamente hueca, pronunciada en una de sus peroratas de Barcelona. Es esta: "El papel de los escritores en la lucha por la libertad, no es escribir la Historia, sino el de hacerla". Entonces le nombraron comandante de una Brigada Internacional, se asomó al frente, vió aquello, y, ahora anda haciendo historia, pero en viaje de propaganda, lejos de las alambradas, como se titulaba una novela trotskista de la Guerra Europea.

Otro de los problemas que se plantean en Barcelona, es el del alojamiento de los fugitivos de las regiones próximas a los campos de batalla. A fines de 1937, se calculaba el número de ellos en 500.000. A partir de aquella fecha, no se ha publicado estadística oficial alguna, aunque algunos calculan que el promedio de los que llegaron a la capital fué en algunos meses de un millar diario. Sólo de Asturias y Vascongadas, se calcula que han llegado unos 50.000 fugitivos, venidos a través de Francia. Esto sin contar todo el séquito voluntario y forzoso que se trajo consigo el Gobierno rojo, cuando cambió su residencia a Barcelona. Y aunque a los que están en edad militar los mandan al frente, y dedican a muchos a las fortificaciones, el ejército de los que no tienen hogar, aumenta de día en día. Los que no se han instalado en las viviendas requisadas, o simplemente robadas a las víctimas que ellos mismos hicieron, viven hacinados en barracas en los alrededores de la capital.

Todo esto crea una situación de hambre y de miseria en Barcelona. Cierta que las calles están llenas de gente, y que los cafés, donde ya no se toma café, sino un líquido equivocado que lo sustituye, rebosan de público, pero se trata de los que no tienen hogar, o de los que teniendo una residencia juzgan menos peligroso permanecer fuera de ella. Como la moneda fraccionaria ha desaparecido del mercado hace mucho tiempo, por todas partes hay bonos, creados por los propios establecimientos, simples trozos de papel con un número y sello de la casa que los emite.

Para descomprimir los cafés, se han colocado carteles, invitando a los hombres a que vayan al frente, pero nada se ha conseguido. A no ser en una ocasión, durante la revolución trotskista, en que un anarquista arrojó una bomba de mano sobre la terraza de un café, causando víctimas y despejando a los supervivientes.

Los cines comienzan después de comer, y lo mismo que los teatros, suelen estar totalmente llenos. Es un signo de los tiempos. La gente huye de lo que le rodea para ilusionarse durante la representación, sintiéndose lejos del cuadro de una ciudad en plena revolución,

donde toda inseguridad tiene su asiento.

Desde luego puede afirmarse, que aunque en las calles de Barcelona no se vean muchos rusos fácilmente identificados por su atuendo, todo el sello y las características de la vida en la España roja, tienen un cuño mscovita. En los kioscos de periódicos hay grandes estatuas de Lenin y de Stalin, y en las librerías están a la venta en grandes cantidades, reproducciones de estos dos rostros sinestros. Junto a ellas, abundan los libros de ateísmo, de los que ya se ven muchos ejemplares aún antes de la guerra, precisamente en las librerías catalanas. Uno de los libros más difundidos es "El Cristo rojo", del ex-sacerdote Morales. Toda esta literatura disolvente, ha tenido sus frutos, pues de las 180 iglesias que había en Barcelona, apenas si queda hoy en pie la catedral; las restantes, han sido incendiadas, voladas con dinamita o saqueadas. Y las que aún se conservan, son utilizadas como garages o depósitos de municiones.

También está muy difundida la literatura pornográfica, de la que siempre fué sede la ciudad de Barcelona. La moral, relajada con la guerra y con la revolución, ha desaparecido casi por completo, y según el modelo ruso, las bodas y los divorcios se suceden con una rapidez de relámpago. Por dos pesetas y con la simple fórmula de la inscripción en un libro, puede contraer matrimonio una persona. Por todas partes, la deplorable influencia rusa. En los signos exteriores de propaganda, y sobre todo en las costumbres. Bastaría citar entre los primeros, la gran edificación de Stalin colocada en la fachada del Hotel Colón y el nombre de Clara Zetkin, que se ha dado a una residencia infantil.

Julio
Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
Consulta: de DOCE a DOS
San Justo, 26 - Tel. 1303

FESTIVAL TAURINO EN TORO

A beneficio de las Organizaciones Juveniles de Falanga Española Tradicionalista y de las JONS, se celebró en Toro el festival taurino anunciado, en el que el becerrista local Paquito Cuadrado alternaría en un mano a mano con su hermano Valeriano, debutante en este día.

Paquito estuvo como siempre de artista, pues de todos ya es conocido lo que el chico vale; pero la sorpresa del público fué con el hermano, a quien jamás se le oyó hablar de toros, a pesar de sus trece años, y que en el día de su debut demostró tener madera de torero caro, pues sí con el capote toró por verónicas y gaoneras con exquisito temple, con la muleta demostró inteligencia y dominio y elegancia suprema en los pases naturales y de pecho. Y cuando el becero cuadró, entró a herir en corto y por derecho, agarrando media estocada en su sitio, que hizo innecesaria la puntilla. Cortó las dos orejas y el rabo, y fué sacado de la plaza en hombros.

Este triunfo de los hermanos Paquito y Valeriano Cuadrado hace concebir grandes esperanzas a la afición torosana, porque ambos se abrieron camino y llegarán a donde deben llegar por su afición y por su arte: a figuras del toreo.

UN TAURINO

NORIAS, RIEGOS, BOMBAS.-Tuberías, recibí existencias. Entrega inmediata de instalaciones. Calle de Zamora, número 46, Gerardo Miñambres, Salamanca.

DOCTOR
Miguel Becerro
Matriz y Partos
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) - Horas de consulta:
De ONCE a DOS
Teléfono 1285

DR. SERAFIN DE DIOS
MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urinarias.
Análisis Clínicos.
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.
Ruiz Aguilera, 8, 2.º

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL SALAMANCA

Instrucciones sobre las nuevas cartillas de maquilas

El Servicio Nacional del Trigo cobrará de una vez este año el trigo que descontaban los maquileros a los productores, correspondiente a la diferencia de precio existente entre el precio de tasa del trigo maquilado y el de venta a los industriales hatineros.

Al presentarse en el Servicio del Trigo la declaración jurada C-1, este procederá a aquellos agricultores que reserven trigo para su consumo, moliéndolo en molinos maquileros, una cartilla maquilera C-20, en la que se hará constar la cantidad a cobrar en especie por el jefe de almacén en el momento oportuno; a la entrega de esta cantidad anotada en la cartilla, el jefe de almacén firmará, fechará y sellará dicha cartilla.

Al entregarse en un almacén una partida de trigo, se le exigirá al agricultor la presentación de la declaración C-1 y la cartilla maquilera, cobrándose el importe del trigo a maquilar, si no lo ha entregado voluntariamente.

Como labrá agricultores que no paguen canon de trigo al Servicio, a pesar de guardar trigo para su consumo, aquellos que cambian trigo por pan, se tendrá cuidado de hacer constar en la declaración C-1 si el agricultor paga o no paga canon por la cartilla maquilera.

El cambio de trigo por pan seguirá haciéndose siguiendo las normas de las juntas harinopañaderas.

Quedan exentos de pago de canon, pero obligados a proveerse de cartilla, los obreros agrícolas, los pequeños agricultores que vendan una cantidad de trigo igual o menor que aquella que reservan para su consumo, y los agricultores que cambian trigo por pan.

Los industriales maquileros exigirán la cartilla C-20, anotando en ella la cantidad declarada a maquilar, la fecha y la firma.

Serán sancionados aquellos maquileros que molturen trigos que no hayan provistos de cartilla, pagada y sellada por el jefe de almacén.

La cantidad de trigo a cobrar por el S. N. T. será la siguiente:

Para trigos cuyo precio base de tasa es 49 pesetas quintal métrico, tres kilogramos por quintal métrico de trigo que reservan para el consumo.

Para trigos de precio base 47 pesetas quintal métrico, 3,15 kilogramos por quintal métrico.

Los industriales maquileros quedan obligados a seguir llevando el libro de movimiento C-21 y presentar las hojas co-

PROBLEMAS PRACTICOS DE CIRUGIA DE GUERRA

por el Dr. J. GOYANES

Presidente de la Asociación Española de Cirujanos

VII

Tratamiento de las complicaciones de las heridas vasculares. Hematomas pulsátiles y aneurismas

(Continuación)

La intervención secundaria en los hematomas pulsátiles, practicada a las pocas semanas de recibir la lesión, lleva en sí cierto peligro, cuando no está desahuciada una circulación colateral suficiente.

En la duda puede acudirse a un resultado quirúrgico de prueba, que consiste en obliterar porclavemente el vaso (drosselung) por encima de la lesión, pues se ha observado que la oclusión de un grueso tronco arterial se soporta mucho mejor cuando se produce de modo progresivo que si sobreviene de golpe brusco. En el primer caso, la naturaleza dispone de tiempo suficiente para desarrollar la circulación colateral. Pero este método es sólo practicable, como es obvio, si no existe indicación estricta de proceder inmediatamente a la operación. El proceder ha sido perfeccionado por el doctor Matas, de Nueva Orleans, sus colegas Allans y Halsed, que emplearon láminas de aluminio y de plata de consistencia suficiente para comprimir el vaso suavemente, reduciendo su calibre al apretarlo con los dedos sobre el mismo vaso. Una vez colocadas estas láminas, se pueden retirar cuando se desea, pues uno de sus cabos queda saliendo a través de la herida. Una obliteración total de prueba, por medio de una ligadura de catgut, poco temporal; es decir: aplicada durante veinticuatro o cuarenta y ocho horas, fué hecha ya por Jordán en la carótida, suprimiendo el pulso en la temporal, y, precisamente, en la carótida tiene gran importancia el método para prevenir las complicaciones cerebrales consecuti-

HOY HACE DOS AÑOS

El paso del Estrecho, una de las hazañas más brillantes de nuestra guerra

Con la batalla del Estrecho, el general Franco consigue un éxito fundamental para el desarrollo de la guerra. Dueño de África y señor del Estrecho, el Ejército, en el aspecto estrictamente internacional, deja de ser "faccioso" para convertirse en beligerante.

Desde que Marruecos se incorpora de modo tan absoluto al movimiento, Franco tiene en sus manos la prenda segura del triunfo. Porque la posesión de Marruecos y del Estrecho era vital para la causa. Por esa zona conjugamos nuestra política internacional. Marruecos y el Estrecho eran nuestro contacto con las potencias extranjeras. Por Argel y Ceuta confinábamos con Inglaterra, y por Tánger, con las naciones signatarias del Estatuto.

Tales naciones no podían desconocer que las fronteras de Tánger y las orillas del Estrecho estaban en poder de los que Madrid llamaba "facciosos", pero que, en realidad, eran los que dominaban sin riesgo de perder la posesión y con autoridad indiscutible. El hecho no sólo tenía que ser reconocido, sino también respetado.

Aunque seguía el transporte de tropas y de material de guerra, incluso de baterías completas, en aviones que aterrizaran en Sevilla y Jerez, y algún arriesgado paso de legionarios en faluchas, el general Franco consideró posible el traslado en mayor proporción y por mar. Y, al efecto, pensó en organizar un convoy que sería protegido por el cañonero "Dato" y por los aviones.

Sometió el proyecto a estudio y consejo de algunos jefes militares y de técnicos navales, los cuales lo rechazaron desde el principio, por no considerarlo viable. Desistir a la flota roja con unos barcos mercantes escoltados por un cañonero, les

parecía temeridad que podía costar muy cara y con escasas posibilidades de éxito.

Mas el general insistió y argumentaba su propósito, rechazando por inaceptables e inexactas las objeciones de los jefes y técnicos ya que estos partían de un principio falso, y era que a la flota roja le concedían el poderío y el valor de una Escuadra normal, calculando por el tonelaje y los cañones, cuando, a juicio de Franco, aquellos barcos, sin oficiales ni mando regular, sólo eran sombras, y su poder defensivo de pura apariencia y de muy escasa eficacia.

Y con tal empeño defendió su proyecto, que acabó por imponerle, con lo que comenzaron los preparativos de aquel convoy, que había de ser una de las hazañas más brillantes de la guerra.

Salió el convoy de Ceuta en las primeras horas de la tarde del 5 de Agosto, fiesta de la Virgen de África. Se componía de cinco barcos de la Transmediterránea, que transportaban tres mil hombres entre regulares y legionarios, dos baterías, dos millones de cartuchos, doce toneladas de dinamita y tres mil granadas de cañón. Desde la ermita de San Antonio, en el monte Hacho, Franco llevó la dirección del paso del convoy por el Estrecho.

Se internaban los barcos, y su marcha era seguida con la máxima cautividad, pues todos sabían cuánto se arriesgaba en aquel viaje y lo que se jugaba con él para el futuro de la guerra.

Vencieron la mitad de la travesía sin novedad, y a poco más se observó la aparición de un contrabatero que iba sobre el convoy. Era el "Alcalá Galiano".

El "Dato" saltó a su encuentro, y así que estuvieron a tiro, abrieron los dos el fuego de sus cañones y quedó trabado comba-

te, en el que participaba también uno de los trasportes, que estaba armado.

Regulares y legionarios, sobre cubierta, con los fusiles en la mano, podían el abordaje para apoderarse del buque. Mas el contrabatero rojo era mantenido a larga distancia por el "Dato", que, por tener cañones más cortos se veía forzado a adelantarse en la zona de fuego, yendo decidido hacia el barco rojo, al que acometía con su igual heroísmo, rivalizando oficiales y marineros en bravura y en desprecio a la muerte.

Estaba en todo su apogeo la lucha, cuando asomaron en el espacio cuatro aviones que procedían de Sevilla y comenzaron a dar sus voladas sobre el "Alcalá Galiano", el cual ya no necesitó más para virar en redondo e iniciar la huida a una velocidad de treinta millas, "construyendo su conducta" según el informe oficial - con la del "Dato", cuyo comandante, don Manuel Súrro, se portó como los buenos, pues el "Alcalá Galiano" pudo echar a pique a todos los barcos infortunadamente, lo que no ocurrió,afortunadamente, por falta de pericia y sobra de miedo.

El convoy entró sin percance en Tarifa, con la consiguiente alegría para los españoles. Franco no pudo ocultar su satisfacción, porque sus predicciones se hubieran cumplido tan a la letra.

-Es el triunfo de la fe y de la disciplina. Dios nos ayuda - exclamó.

Nuevos convoyes siguen a este que atravesó el Estrecho con tan singular fortuna. El paso del Gibraltar es de los españoles. La escuela roja no es ya más que una colección de barcos inútiles, agazapados, como dragones sin zarpas ni colmillos, en las cuevas mediterráneas.

ra se coloca por encima del punto afecto, y con ello se interrumpe o debilita la circulación intrascarpa, favoreciéndose de este modo la coagulación y, por ende, la úlcera. De todos ellos es el preferible el que liga el vaso inmediatamente por encima del saco, porque cuando se practica a distancia se interrumpe la llegada de un sangre a las colaterales que púcan por encima del saco y, por lo tanto, el establecimiento de la circulación colateral en el miembro.

Para aminorar y detener en parte la circulación en el saco aneurismático, pueden emplearse también ligaduras periféricas al aneurisma, siguiendo los métodos clásicos de Brasdor y Wardrop, en los cuales se oblitera la arteria más allá de la lesión, como ocurre cuando la ligadura es difícil e impracticable entre el corazón y el aneurisma (arteria anónima, subclavia en el comienzo, iliaca primitiva). En dos casos de aneurisma del tronco braquiocefálico hemos empleado esta técnica con resultados favorables.

En los antiguos aneurismas traumáticos la circulación colateral suele estar lo suficientemente desarrollada para permitir la intervención obliterante sobre el mismo saco aneurismático. El método de obloqueo clásico es el de Antilhus, el cual propuso ligar todos los vasos aferentes y eferentes del saco de un aneurisma y taponar la cavidad.

La extirpación del aneurisma, tratándolo a modo de tumor, es también de vieja cepa. Fue Philagrus el que la aconsejó. Hoy representa un método de elección; pero mejor que extirpar metódicamente las paredes saculares, es obliterar la cavidad del saco, previa la extracción de los coágulos. El método radical de extirpación es muy apropiado para los aneurismas traumáticos de pequeñas y medianas arterias, como los del pie y de la pierna, de la mano y del antebrazo, porque en estos segmentos el tronco arterial principal está ya dividido en dos. Por el contrario, en la poplitea, femoral e iliaca en el miembro inferior, y en la humeral axilar y subclavia en el superior, debe intentarse a toda costa conservar la continuidad anatómica y funcional del tronco arterial, pues de lo contrario se producirán trastornos circulatorios que pueden llegar a la necrosis de la porción periférica del miembro. Se cuélas circulatorias no faltan nunca en los miembros después de la ligadura del tronco principal, y, por lo tanto, una ligadura arterial equivale a una amputación interna, que por estar solapada no deja de ser grave.

En efecto, según la clásica y ya antigua estadística de Wolff, la ligadura de la aorta abdominal produce siempre la muerte,

La de la erodida común produce, en la tercera parte de los casos, trastornos circulatorios graves o mortales. La ligadura de las arterias del colon y de las mesentéricas, determinan la necrosis intestinal. Para los miembros se dan los siguientes resultados: para la axilar, un 15 por 100 de necrosis; para la subclavia y humeral, un 4,8 por 100, y para la anónima, el 0 por 100. En el miembro inferior, la ligadura de la iliaca común produce el 50 por 100 de necrosis; la de la femoral, el 25 por 100, y la de la poplitea, el 15 por 100; la de la femoral externa o superficial, el 12,7 por 100, y la de la iliaca externa, el mismo 12,7 por 100.

En los jóvenes la ligadura se soporta mejor que en las personas de edad avanzada, porque en éstos los procesos de esclerosis vascular son muy frecuentes y la capacidad del desarrollo de la circulación colateral está muy disminuida. La ligadura simultánea de la vena colateral quizá disminuya los riesgos de necrosis en los procesos arterioescleróticos, como ha sido demostrado especialmente para la carótida por Heidrich. Pero nosotros, en modo alguno, aconsejamos ligar el gran tronco venoso colateral en los casos de obliteración de la arteria a causa de una operación aneurismal en los miembros, y en las vísceras la sola ligadura de la vena principal puede ser de efectos desastrosos.

(Concluirá)

Central Nacional Sindicalista Sindicato del Comercio

Se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato que pueden pasar por esta Delegación, Avenida de Mérida, 6, 9, a recoger el recibo correspondiente a la cuota del mes de Agosto, desde el día 5 al 20 del mismo, y de esta fecha en adelante, se pasará el recibo a domicilio con el 20 por 100 de recargo. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. III Año Triunfal. - El Delegado del Comercio. 2-2

YUGADA DE TIERRAS.-Se arrenda una, en el término municipal de Carboja de Arnuña. Informes, don Serafín de Dios, Ventura Ruiz Aguilera, 8, segundo. Salamanca. 6-5

CERTIFICACIONES "AGENCIA OB-DORZ". Penales, Última Voluntad, Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5, 3.º, Santander. PRESENTACION DE documentos en Ministerios, Apartado 104, Burgos. 26-22

R. O. S. A. N.-C. ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinientos y anualidades. Certificaciones de planos para finis de constructor. Representación en SALAMANCA, "Alerta", Gestora Administrativa. Pérez Oliva, 2.